ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА

Бовдуй А.В. студентка*, Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка

Продовольственная безопасность — состояние экономики, при котором населению страны в целом и каждому гражданину в отдельности гарантируется обеспечении доступа к продуктам питания, питьевой воде и другим пищевым продуктам в качестве, ассортименте и объемах необходимых и достаточных для физического и социального развития личности, обеспечения здоровья и расширенного воспроизводства населения страны.

Проблеме продовольственной безопасности страны, в наше время принадлежит особое место.

Производство продовольства на земле росло намного быстрее, чем росла численность людей, что привело к тому, что количество продовольствия на душу населения выросло.

Роль продовольственной безопасности связана с тем, что продовольствие является базовым условием обеспечения жизнедеятельности человека.

Аграрная политика в области обеспечения продовольственной безопасности должна быть направлена на оказание помощи отечественному сельскохозяйственному товаропроизводителю.

Основная роль в обеспечение продовольственной безопасности принадлежит агропромышленному комплексу.

Чтобы обеспечить продовольственную безопасность, государство должно защищать свой продовольственный рынок от импорта продовольства.

Угрозы продовольственной безопасности формируются под воздействием ряда факторов: глобальный климат; развитие внутреннего производства; демографическая ситуация в стране; экология; ценообразование; уровень и образ жизни; количественные

^{*} Научный руководитель - Онегина В.М., д.э.н., профессор

и качественные характеристики продуктов питания и др.

Решение продовольственной проблемы предполагает дальнейшее развитие производительных сил сельского хозяйства, наращивание мощностей перерабатывающей промышленности.

Экономическая безопасность - важнейшая качественная характеристика экономической системы, определяющая её способность поддерживать нормальные условия жизнедеятельности населения, обеспечивать ресурсами развитие народного хозяйства, а также последовательно реализовывать национально-государственные интересы.

Экономическая безопасность зависит от общего уровня развития экономики страны; наличие и уровень угроз государству, обществу и лицу; эффективность экономической политики государства и государственного регулирования экономики; полноты реализации функций государства.

Экономическая безопасность государства отображает, в частности, степень экономического риска.

Экономическая безопасность государства предусматривает также определенную систему защиты жизненных интересов, обеспечение защищенности экономики от внутренних и внешних угроз.

Разработка концепции экономической безопасности требует комплексного решения вопросов организационного, нормативноправового, научного, методологического, аналитического, информационного и экспертного обеспечения деятельности в этой сфере.

Экономической и продовольственной безопасностью государства должно заниматься правительство, потому-то в стране сразу появляется много импортных товаров, что плохо влияет на экономику страны. Восстановление контроля государства над рынком продовольствия позволит не только снизить стоимость продуктов питания для конечного потребителя, но и в разы повысить их качество, что в итоге самым благоприятным образом скажется на здоровье населения. И это может повысить экономическую ситуацию страны.